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ПРОБЛЕМИ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСУВАННЯ 

ПАРТНЕРСЬКИХ ІНФРАСТРУКТУРНИХ ПРОЄКТІВ 

В СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ 

 

В умовах сьогодення актуалізуються питання розширення механізмів 

співпраці держави і бізнесу, насамперед шляхом залучення додаткових 

ресурсів та використання більш ефективних механізмів фінансування 

партнерський інфраструктурних проектів з надання соціальних послуг. 

Зазначимо, що протягом останніх десять років значного зростання проектів 

в рамках фінансування ДПП не відбулося. Так, за даними Мінекономрозвитку, 

в Україні на кінець червня 2013 р. в рамках ДПП реалізуються 160 проектів. 

При формуванні переліку об’єктів переважно розглядалися об’єкти житлово-

комунального господарства та інфраструктури: частка проектів, пов’язаних з 

виробництвом та постачанням тепла складала 22%, а частка проектів, 

пов’язаних з водопостачанням, – 49%. При цьому майже відсутні були проекти 

ефективної співпраці держави і потенційних приватних партнерів щодо 

розвитку ДПП у освітній та соціокультурній сферах.  

Станом на 01.01.2023, за даними центральних та місцевих органів 

виконавчої влади в Україні, на умовах ДПП укладено 193 договори, з яких 

реалізується тільки 18 договорів (9 – концесійних договорів, 5 – договорів про 

спільну діяльність, 4 – інші договори). 

Переважна більшість з укладених договорів не реалізується, зокрема: 

116 договорів взагалі не виконується, 46 – розірвані / закінчився термін дії, 

13 договорів призупинені у зв’язку зі збройною агресією російської федерації. 

Не змінилася протягом десяти років суттєва і структура проектів ДПП. На 

сьогодні серед діючих проектів частка проектів в сфері житлово-комунального 

господарства та інфраструктури складає близько 56 %. Частка договорів, 
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укладені на умовах ДПП, які реалізуються в сфері охорони здоров’я становить 

13 % та 13 % в сфері туризму, відпочинку, культури та спорту. 

Такий стан обумовлений існуванням перешкод на шляху впровадження та 

реалізації концепції ДПП в Україні: суперечливість законодавчої бази, 

відсутність послідовної державної політики, відсутність належної системи 

управління розвитком ДПП, низький рівень інституційної складової, 

інвестиційна непривабливість, складність умов ведення підприємницької 

діяльності, відсутність ефективних механізмів державної підтримки ДПП. 

Наведений перелік перешкод свідчить про відсутність базових умов для 

формування та реалізації проектів ДПП у соціальній сфері та ефективних 

механізмів співпраці держави і потенційних приватних партнерів, що 

призводить до виникнення значних ризиків практичного впровадження 

соціальних проектів ДПП.  

Це обумовлює необхідність розроблення науково-методичних підходів до 

формування та реалізації механізмів ДПП в соціальній сфері, які в 

подальшому дозволять забезпечити розвиток соціальної інфраструктури та 

розв’язати важливі соціально-економічні проблеми. 

Практичне їх запровадження потребує вирішення базових завдань щодо 

формування відповідних механізмів, що сприятимуть створенню належного 

інституційного, економічного та управлінського середовища для розроблення 

й реалізації проектів ДПП у соціальній сфері шляхом створення центрального 

органу державної влади з питань управління в сфері ДПП, формування єдиної 

бази переліку об’єктів державно-приватного партнерства, розроблення 

методичних рекомендацій щодо оцінювання ефективності проектів ДПП та 

аналізу ризиків, здійснення заходів щодо підвищення гарантій захисту 

інтересів партнерів ДПП у процесі розроблення, затвердження та реалізації 

проектів в соціальній сфері. 

Подальше вдосконалення механізмів фінансування партнерський 

інфраструктурних проектів з надання соціальних послуг:  

– визначення національної стратегії розвитку ДПП в соціальній сфері; 

– законодавчого визначення пріоритетів державного стимулювання 

розвитку ДПП в Україні в рамках стратегічних та програмних документів 

розвитку; 

– встановлення загальних принципів, підходів і методів державного 

фінансування ДПП у соціальній сфері на всіх етапах реалізації проектів та для 

різних форм взаємодії; 

– розмежування фінансових умов, прав та відповідальності учасників з 

державного та приватного секторів; 
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– врахування регіонального характеру більшості проблем, пов’язаних з 

розширенням можливостей доступу органів місцевої влади до джерел 

фінансування проектів ДПП у соціальній сфері; 

– посилення контролю фінансування та реалізації проектів ДПП. 

Акцентуючи увагу на проблемах фінансування державної підтримки 

проектів ДПП у соціальній сфері, зауважимо, що подальше її реформування 

неможливе без формування та вдосконалення інших складових (нормативно-

правової, інституціональної, інформаційної, організаційної), які відображають 

базові умови фінансування партнерський інфраструктурних проектів з надання 

соціальних послуг. 
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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах загострення конкурентних відносин на світових і вітчизняних 

ринках ресурсів, негативних наслідків пандемії Covid 19, військової агресії рф 

проти України вагомим чинником, який визначає розвиток економічних 

суб’єктів господарювання, є їх орієнтація на інноваційний розвиток. 

Провадження інноваційної діяльності підприємствами країни, та її активізація 

в післявоєнний період дозволить Україні стати індустріально розвинутою, 

інвестиційно привабливою і рівноправною європейською країною. 

За показниками світового інноваційного середовища Global Innovation 

Index [1] та Bloomberg innovation index [2] Україна, до початку війни мала 

значний потенціал в сфері інноваційного розвитку промисловості (табл. 1). 
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